

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

12 februari 2019

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van het koninklijk besluit
van 20 juli 1971 houdende instelling
van een uitkeringsverzekering en een
moederschapsverzekering ten voordele van
de zelfstandigen en van de meewerkende
echtgenoten, teneinde de wachttijd op te
heffen**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 **3098/ (2017/2018):**

001: Wetsvoorstel van de heer Di Rupo c.s.

002: Advies van het Rekenhof.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

12 février 2019

PROPOSITION DE LOI

**modifiant l'arrêté royal
du 20 juillet 1971 instituant
une assurance indemnités et une assurance
maternité en faveur des travailleurs
indépendants et des conjoints aidants,
en vue de supprimer la période
de carence**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 **3098/ (2017/2018):**

001: Proposition de loi de M. Di Rupo et consorts.

002: Avis de la Cour des Comptes.

10244

Nr. 1 VAN DE HEER **DELIZÉE** EN DE DAMES **DETIÈGE**
EN WINCKEL

Art. 2

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 2. Artikel 6 van het koninklijk besluit van 20 juli 1971 houdende instelling van een uitkeringsverzekering en een moederschapsverzekering ten voordele van de zelfstandigen en van de meewerkende echtgenoten, het laatst gewijzigd bij het koninklijk besluit van 18 februari 2018, wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 6. Dit besluit onderscheidt:

1° het tijdvak van primaire ongeschiktheid;

2° het tijdvak van invaliditeit.”.”

VERANTWOORDING

Het gaat hier om een louter technische verbetering.

Het is eigenlijk zinloos het begrip “vergoedbaar” nog te hanteren, aangezien voortaan de hele periode van primaire ongeschiktheid zou worden vergoed. De woorden “het tijdvak van primaire ongeschiktheid” volstaan derhalve.

Uiteraard moeten ook in de andere bepalingen van het koninklijk besluit van 20 juli 1971 de verwijzingen naar het “tijdvak van primaire vergoedbare ongeschiktheid” worden aangepast (weglating dus van het woord “vergoedbare” in de artikelen 7, 8 en 9 van het koninklijk besluit van 20 juli 1971).

N° 1 DE M. **DELIZÉE** ET MMES **DETIÈGE** ET
WINCKEL

Art. 2

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 2. L'article 6 de l'arrêté royal du 20 juillet 1971 instaurant une assurance indemnités et une assurance maternité en faveur des travailleurs indépendants et des conjoints aidants, modifié en dernier lieu par l'arrêté royal du 18 février 2018, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 6. Le présent arrêté distingue:

1° la période d'incapacité primaire;

2° la période d'invalidité.”.”

JUSTIFICATION

Il s'agit d'une correction purement technique.

Cela n'a plus beaucoup de sens d'employer le terme “indemnisable” étant donné que la totalité de la période d'incapacité primaire sera désormais indemnisable. Les mots “la période d'incapacité primaire” suffisent.

Bien entendu, dans les autres dispositions de l'arrêté royal du 20 juillet 1971, les références à la période d'incapacité primaire “indemnisable” doivent dès lors également être adaptées (suppression du mot “indemnisable” aux articles 7, 8 et 9 de l'arrêté royal du 20 juillet 1971).

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)
Maya DETIÈGE (sp.a)

Nr. 2 VAN DE HEER **DELIZÉE** EN DE DAMES **DETIÈGE**
EN WINCKEL

Art. 3

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 3. Artikel 7, eerste lid, van hetzelfde koninklijk besluit, vervangen bij het koninklijk besluit van 17 december 2017, wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 7. Het tijdvak van primaire ongeschiktheid vangt aan op de begindatum van de arbeidsongeschiktheid en duurt één jaar. Het tijdvak van invaliditeit vangt aan wanneer het tijdvak van primaire ongeschiktheid verstreken is.””

VERANTWOORDING

Het is de bedoeling niet langer te verwijzen naar artikel 53 van het koninklijk besluit van 20 juli 1971, omdat die verwijzing problemen veroorzaakt wanneer de betrokkenen opnieuw arbeidsongeschikt worden.

Voor het overige wordt verwezen naar de verantwoording van amendement nr. 1.

N° 2 DE M. **DELIZÉE** ET MMES **DETIÈGE** ET
WINCKEL

Art. 3

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 3. L'article 7, alinéa 1^{er}, du même arrêté, remplacé par l'arrêté royal du 17 décembre 2017, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 7. La période d'incapacité primaire prend cours à la date de début de l'incapacité de travail et dure un an. La période d'invalidité prend cours lorsque la période d'incapacité primaire est révolue.””

JUSTIFICATION

D'une part, la référence à l'article 53 de l'arrêté royal du 20 juillet 1971 est supprimée car cette référence est problématique pour les situations de rechute.

D'autre part, il est renvoyé à la justification de l'amendement n° 1.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)
Maya DETIÈGE (sp.a)

Nr. 3 VAN DE HEER **DELIZÉE** EN DE DAMES **DETIÈGE**
EN WINCKEL

Art. 4

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 4. Artikel 8 van hetzelfde koninklijk besluit, gewijzigd bij het koninklijk besluit van 13 januari 2003, wordt opgeheven.”

VERANTWOORDING

Het betreft een louter wetgevingstechnische wijziging.

N° 3 DE M. **DELIZÉE** ET MMES **DETIÈGE** ET
WINCKEL

Art. 4

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 4. L'article 8 du même arrêté, modifié par l'arrêté royal du 13 janvier 2003, est abrogé.”

JUSTIFICATION

Il s'agit uniquement d'une modification légistique.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)
Maya DETIÈGE (sp.a)

Nr. 4 VAN DE HEER **DELIZÉE** EN DE DAMES **DETIÈGE**
EN WINCKEL

Art. 5

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 5. In artikel 9 van hetzelfde koninklijk besluit, het laatst gewijzigd bij het koninklijk besluit van 29 november 2017, wordt het woord “vergoedbare” telkens weggelaten.”

VERANTWOORDING

Artikel 9, § 2, van het koninklijk besluit van 20 juli 1971 moet niet worden opgeheven. Die bepaling betreft immers de “onderbreking in de staat van arbeidsongeschiktheid van minder dan veertien dagen” die van toepassing is tijdens het eerste jaar van die arbeidsongeschiktheid; het betreft dus niet de voor de zelfstandigen geldende wachttijd. Het gaat om twee verschillende termijnen, die betrekking hebben op twee volkomen verschillende situaties. De bij artikel 5 van het wetsvoorstel in uitzicht gestelde wijziging is dus niet wenselijk, aangezien die wijziging geen verband houdt met het doel van de maatregel tot opheffing van de wachttijd.

Voor het overige wordt verwezen naar de verantwoording van amendement nr. 1.

N° 4 DE M. **DELIZÉE** ET MMES **DETIÈGE** ET
WINCKEL

Art. 5

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 5. Dans l'article 9 du même arrêté, modifié en dernier lieu par l'arrêté royal du 29 novembre 2017, le mot “indemnisable” est chaque fois abrogé.”

JUSTIFICATION

D'une part, l'article 9, § 2, de l'arrêté royal du 20 juillet 1971 ne doit pas être supprimé. Cette disposition concerne en effet le délai de rechute de 14 jours applicable durant la première année d'incapacité de travail, et ne concerne donc pas la période de carence applicable aux indépendants. Il s'agit de deux délais différents et qui concernent deux situations totalement distinctes. La modification portée par l'article 5 de la proposition de loi n'était donc pas opportune dans la mesure où celle-ci n'avait pas de lien avec l'objectif poursuivi par la mesure de suppression du délai de carence.

D'autre part, il est renvoyé au commentaire de l'amendement n° 1.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)
Maya DETIÈGE (sp.a)

Nr. 5 VAN DE HEER **DELIZÉE** EN DE DAMES **DETIÈGE**
EN **WINCKEL**

Art. 5/1 (*nieuw*)

Een artikel 5/1 invoegen, luidende:

“Art. 5/1. In artikel 19, eerste lid, van hetzelfde besluit, vervangen bij het koninklijk besluit van 24 januari 1990, worden de woorden “de tijdvakken van primaire ongeschiktheid” vervangen door de woorden “het tijdvak van primaire ongeschiktheid.”

VERANTWOORDING

Het betreft een louter technische aanpassing. Er wordt verwezen naar de verantwoording van amendement nr. 1.

N° 5 DE M. **DELIZÉE** ET MMES **DETIÈGE** ET
WINCKEL

Art. 5/1 (*nouveau*)

Insérer un article 5/1, rédigé comme suit:

“Art. 5/1. Dans l’article 19, alinéa 1^{er}, du même arrêté, remplacé par l’arrêté royal du 24 janvier 1990, les mots “des périodes d’incapacité primaire” sont remplacés par les mots “de la période d’incapacité primaire.”

JUSTIFICATION

Il s’agit d’une adaptation purement technique pour laquelle il est renvoyé au commentaire de l’amendement n° 1.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)
Maya DETIÈGE (sp.a)

Nr. 6 VAN DE HEER **DELIZÉE** EN DE DAMES **DETIÈGE**
EN **WINCKEL**

Art. 6

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 6. In artikel 54 van hetzelfde koninklijk besluit, gewijzigd bij de koninklijke besluiten van 15 januari 2001 en 17 december 2017, worden de woorden “binnen een termijn van veertien dagen die begint te lopen de dag” vervangen door de woorden “uiterlijk de tweede dag”.”

VERANTWOORDING

De in artikel 6 in uitzicht gestelde wijziging moet worden aangepast om in overeenstemming te blijven met de aangiftetermijn die in het werknemersstelsel geldt, en met de in artikel 55, tweede lid, van het koninklijk besluit van 20 juli 1971 bedoelde termijn die van toepassing is zo de arbeidsongeschiktheid opnieuw optreedt.

N° 6 DE M. **DELIZÉE** ET MMES **DETIÈGE** ET
WINCKEL

Art. 6.

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 6. Dans l'article 54 du même arrêté, modifié par les arrêtés royaux des 15 janvier 2001 et 17 décembre 2017, les mots “dans un délai de quatorze jours qui prend cours le jour” sont remplacés par les mots “, au plus tard, le deuxième jour”.”

JUSTIFICATION

La modification proposée à l'article 6 de la proposition de loi doit être revue pour assurer le maintien du parallèle avec le délai de déclaration applicable dans le régime des travailleurs salariés et du délai applicable en cas de rechute, tel que prévu à l'article 55, alinéa 2 de l'arrêté royal du 20 juillet 1971.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)
Maya DETIÈGE (sp.a)

Nr. 7 VAN DE HEER **DELIZÉE** EN DE DAMES **DETIÈGE**
EN WINCKEL

Art. 7

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 7. In artikel 55 van hetzelfde koninklijk besluit, het laatst gewijzigd bij het koninklijk besluit van 17 december 2017, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid wordt het cijfer “8” weggelaten;

2° in het tweede lid wordt de zin “De termijn van twee dagen wordt evenwel verlengd ten belope van het saldo van de termijn van veertien dagen, bedoeld in artikel 54” weggelaten.”

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording van amendement nr. 4: artikel 9, § 2, van het koninklijk besluit van 20 juli 1971 (inzake de termijn van de “onderbreking in de staat van arbeidsongeschiktheid” in het tijdvak van de primaire arbeidsongeschiktheid) moet niet worden opgeheven.

N° 7 DE M. **DELIZÉE** ET MMES **DETIÈGE** ET
WINCKEL

Art. 7

Remplacer cet article par ce qui suit

“Art. 7. Dans l’article 55 du même arrêté, modifié en dernier lieu par l’arrêté royal du 17 décembre 2017, les modifications suivantes sont apportées:

1° à l’alinéa 1^{er}, le mot “8,” est abrogé;

2° à l’alinéa 2, la phrase “Le délai de deux jours est toutefois prolongé jusqu’à concurrence du solde du délai de quatorze jours, visé à l’article 54.” est abrogée.”

JUSTIFICATION

Il est renvoyé à la justification de l’amendement n° 4: l’article 9, § 2, de l’arrêté royal du 20 juillet 1971 (qui concerne le délai de rechute durant la période d’incapacité primaire) ne doit pas être abrogé.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)
Maya DETIÈGE (sp.a)

Nr. 8 VAN DE HEER DELIZÉE EN DE DAMES DETIÈGE EN WINCKELArt. 7/1 (*nieuw*)**Een artikel 7/1 invoegen, luidende:**

“Art. 7/1. In Titel I, Hoofdstuk V, Afdeling 2, van hetzelfde koninklijk besluit, worden in het opschrift a) de woorden “De tijdvakken van primaire arbeidsongeschiktheid” vervangen door de woorden “Het tijdvak van primaire arbeidsongeschiktheid”.”

VERANTWOORDING

Het betreft een louter technische aanpassing. Er wordt verwezen naar de verantwoording van amendement nr. 1.

N° 8 DE M. DELIZÉE ET MMES DETIÈGE ET WINCKELArt 7/1 (*nouveau*)**Insérer un article 7/1, rédigé comme suit:**

“Art. 7/1. Dans l’intitulé a) de la Section 2, du Chapitre V, du Titre 1^{er} du même arrêté, les mots “Des périodes d’incapacité primaire” sont remplacés par les mots “De la période d’incapacité primaire”.”

JUSTIFICATION

Il s’agit d’une adaptation purement technique pour laquelle il est renvoyé à la justification de l’amendement n° 1.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)
Maya DETIÈGE (sp.a)

NR. 9 VAN DE HEER **DELIZÉE** EN DE DAMES
DETIÈGE EN **WINCKEL**

Art. 7/2 (*nieuw*)

Een artikel 7/2 invoegen, luidende:

“Art. 7/2. In artikel 59 van hetzelfde koninklijk besluit, zoals vervangen bij het koninklijk besluit van 8 mei 2014 en gewijzigd bij het koninklijk besluit van 30 juli 2018, worden de woorden “de tijdvakken van primaire ongeschiktheid” vervangen door de woorden “het tijdvak van primaire ongeschiktheid”.”

VERANTWOORDING

Het betreft een louter technische aanpassing. Er wordt verwezen naar de verantwoording van amendement nr. 1.

N° 9 DE M. **DELIZÉE** ET MMES **DETIÈGE** ET
WINCKEL

Art. 7/2 (*nouveau*)

Insérer un article 7/2, rédigé comme suit:

“Art. 7/2. Dans l’article 59 du même arrêté, remplacé par l’arrêté royal du 8 mai 2014 et modifié par l’arrêté royal du 30 juillet 2018, les mots “des périodes d’incapacité primaire” sont remplacés par les mots “de la période d’incapacité primaire”.”

JUSTIFICATION

Il s’agit d’une adaptation purement technique pour laquelle il est renvoyé à la justification de l’amendement n° 1.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Fabienne WINCKEL (PS)
Maya DETIÈGE (sp.a)